

ESTADO DA PARAÍBA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE (CASA DE FÉLIX ARAÚJO) GABINETE DO VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO

PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º /2025

CONCEDE A MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO SÍTIO SÃO JOÃO, EM RECONHECIMENTO A SUA CONTRIBUIÇÃO CULTURAL NO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Art. 1º Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Municipal ao Sítio São João, em reconhecimento a sua relevante contribuição cultural e histórica para o São João de Campina Grande, valorizando e promovendo a cultura nordestina.

Parágrafo único. A honraria será entregue ao idealizador do Sítio São João, João Crisóstomo Moreira Dantas (João Dantas), e a seu filho Tupac Dantas, que têm desempenhado um papel fundamental na preservação e difusão da tradição junina e da identidade cultural nordestina.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 26 de março de 2025.

ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO

Vereador/PSB



ESTADO DA PARAÍBA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE (CASA DE FÉLIX ARAÚJO) GABINETE DO VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO

JUSTIFICATIVA

O Sítio São João é um dos mais importantes símbolos culturais do Maior São João do Mundo, em Campina Grande, representando fielmente a vida no interior nordestino. Com uma estrutura cenográfica que resgata as tradições do final do século XIX, o espaço reproduz a arquitetura, os costumes e os elementos típicos da cultura sertaneja, como casas de taipa, móveis de época, engenhos, vendas e representações das atividades econômicas tradicionais, como o cultivo da cana-de-açúcar, do algodão e da farinha. Esse ambiente imersivo proporciona aos visitantes uma experiência autêntica, reforçando a valorização do patrimônio cultural nordestino.

Idealizado por João Crisóstomo Moreira Dantas (João Dantas) e seu filho Tupac Dantas, o Sítio São João se consolidou como um dos principais atrativos turísticos e culturais do período junino. Sua trajetória inclui diversas mudanças de endereço, sempre se expandindo para atender a um público cada vez maior. Atualmente, localizado no bairro Dinamérica, o espaço ocupa 2,8 hectares e funciona durante todo o ano, promovendo não apenas a cultura junina, mas também eventos que destacam a identidade e as tradições do povo nordestino.

Diante da sua importância histórica e cultural para Campina Grande e para a difusão da cultura nordestina, é justa a concessão da Medalha de Honra ao Mérito Municipal ao Sítio São João, representado por seus idealizadores. Essa honraria reconhece o papel fundamental que João Dantas e Tupac Dantas desempenham na preservação da memória e das tradições populares, garantindo que novas gerações possam conhecer e valorizar o legado cultural do Nordeste.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 26 de março de 2025.

O Autor.